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UVOD 
 
 

Sredstva preduzeća su ekonomske vrednosti kojima se ostvaruju ciljevi odnosno obavljaju 
poslovi i zadaci preduzeća. Prema zakonskim propisima sredstva preduzeća se grupišu u: 

1. poslovnu aktivu 
2. vanposlovnu aktivu 

Poslovna aktiva obuhvata: upisan a ne uplaćen kapital, stalna (osnovna) sredstva,obrtna 
sredstva, aktivna vremenska razgraničenja. Što sve u celini čini poslovna sredstva. Ovima se dodaje 
gubitak iznad trajnog kapitala i dobija se poslovna aktiva. 

Vanposlovna aktiva obuhvata: sredstva zajedničke potrošnje za potrebe stanovanja, sredstva 
zajedničke potrošnje za druge potrebe i ostala vanposlovna sredstva. 

Kriterijum za podelu poslovnih sredstava na osnovna (stalna) i obrtna leži u 
karakteristikama trošenja i brzine reprodukovanja. Ekonomske karakteristike se ovde iscrpljuju u 
funkcionisanju u procesu reprodukcije, načinu njihovog trošenja u procesima proizvodnje i načina 
njihovog reprodukovanja. Za  većinu osnovnih sredstava karakteristična je aritmija njihovog 
trošenja, pa njihovo reprodukovanje nije adekvatno trošenje. Iz toga se ona najčešće reprodukuju po 
pretpostavljenom ritmu njihovog trošenja. Njihova vrednost u jednom ciklusu reprodukcije se samo 
delimično prenosi na novi proizvod. Obrtna sredstva su ona čija se vrednost cela reprodukuje u 
jednom ciklusu. 

Kao merilo razvrstavanja sredstava u jednu ili drugu grupu- stalna ili obrtna sredstva, uzima 
se koeficijent obrta, dakle vremenski umesto funkcionalnog aspekta- funkcije tih sredstava u 
procesu proizvodnje i reprodukcije i načina njihovog trošenja. Ako je akcenat na vremenskom 
aspektu reprodukovanja, onda osnovna (stalna) sredstva su ona čiji je koeficijenrt obrta manji od 
jedan, a obrtna sredstva su ona koja imaju koeficijent obrta veći od jedinice.1 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI 
NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA 
POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO 

ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 
RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, 
UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 

DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
2.  
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http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
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http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
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